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BÁO CÁO

Sơ kết công tác thi đua 6 tháng đầu năm của Khối giao ước thi đua các 

tổ chức Hội và phương hướng nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2018


Khối giao ước thi đua các tổ chức Hội tỉnh gồm 13 đơn vị
 với chức năng nhiệm vụ chủ yếu tham mưu giúp UBND tỉnh về công tác xây dựng và phát triển tổ chức hội; tổ chức thực hiện các nhiệm vụ chính trị, nhiệm vụ chuyên môn thuộc các lĩnh vực hoạt động của các Hội
. Với tinh thần trách nhiệm cố gắng khắc phục khó khăn, cùng nhau phấn đấu, các đơn vị trong Khối giao ước thi đua các tổ chức Hội của tỉnh đã thực hiện tốt công tác thi đua 6 tháng đầu năm 2018 và đạt được những kết quả cụ thể trên các lĩnh vực. 

Thực hiện Công văn số 76/BTĐKT-HCTH ngày 23/5/2018 của Ban Thi đua khen thưởng tỉnh về việc sơ kết công tác thi đua, khen thưởng 6 tháng đầu năm 2018, Liên hiệp các Hội Khoa học và Kỹ thuật tỉnh - Cơ quan Trưởng Khối Giao ước thi đua Khối các tổ chức Hội tỉnh năm 2018
 thay mặt Khối báo cáo sơ kết công tác thi đua Khối các tổ chức Hội của tỉnh trong 6 tháng đầu năm và phương hướng, nhiệm vụ trọng tâm 6 tháng cuối năm 2018 như sau:    

I. KẾT QUẢ THI ĐUA 6 THÁNG ĐẦU NĂM 2018   

1. Công tác tổ chức triển khai thực hiện phong trào thi đua  

1.1. Công tác xây dựng, ban hành các văn bản hướng dẫn, thực hiện về công tác thi đua khen thưởng của các Hội trong Khối
Ngay từ đầu năm, các đơn vị trong khối đã xây dựng kế hoạch tổ chức, triển khai thực hiện công tác thi đua khen thưởng, đặc biệt là việc học tập các Chỉ thị, Nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước nhằm nâng cao ý thức, trách nhiệm và tính tiên phong, gương mẫu của cán bộ, công chức, viên chức (CCVC) trong đơn vị và thực hiện hoàn thành tốt các chỉ tiêu cam kết thi đua của Khối, Nghị quyết của Cấp ủy cấp trên, Nghị quyết của Chi bộ, của Ban chấp hành các Hội đề ra. Các Hội trong khối đều đăng ký các danh hiệu và hình thức thi đua khen thưởng của năm 2018 của đơn vị mình gửi cơ quan Trưởng Khối tổng hợp để báo cáo kịp thời Ban Thi đua khen thưởng tỉnh.

1.2. Công tác tổ chức phát động phong trào thi đua, đăng ký tên phong trào thi đua và ký kết giao ước thi đua trong Khối các  tổ chức Hội 

100% các Hội trong khối giao ước thi đua đã phát động phong trào thi đua yêu nước với các chủ đề (i) Thực hiện tốt công tác giáo dục chính trị, tư tưởng, đạo đức, lối sống trong cán bộ, CCVC và hội viên; đẩy mạnh phong trào thi đua yêu nước gắn với việc “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh và thực hiện 8 lời Bác Hồ căn dặn Đảng bộ và nhân dân các dân tộc tỉnh Hà Giang”; (ii) 100% cán bộ, CCVC và hội viên chấp hành tốt các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của nhà nước, được học tập đầy đủ các Chỉ thị, Nghị quyết của Trung ương, của Tỉnh ủy; (iii) Đẩy mạnh phong trào thi đua yêu nước với mục tiêu “Đoàn kết, năng động, sáng tạo, thi đua thực hiện thắng lợi nghiệm vụ công tác năm 2018”. Mỗi tổ chức Hội trong Khối tuy hoạt động trên các lĩnh vực chuyên môn khác nhau nhưng thông qua việc thực hiện ký kết giao ước thi đua
, các đơn vị thành viên đều đã cụ thể hóa được nội dung, tiêu chí thi đua phù hợp với tính chất, đặc điểm, tình hình thực tế của đơn vị mình; tổ chức triển khai thực hiện nhiệm vụ chính trị và công tác chuyên môn gắn liền với các phong trào thi đua của Khối, phong trào thi đua của đơn vị. 

Các phong trào thi đua đều được toàn thể cán bộ, CCVC và người lao động trong đơn vị tích cực hưởng ứng, tham gia đăng ký phấn đấu thực hiện, cụ thể năm 2018 phấn đấu: 100% cá nhân hoàn thành tốt và hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ; đề nghị UBND tỉnh tặng Cờ thi đua cho 01 Hội, tặng Bằng khen cho 02 Hội; một số cá nhân đề nghị Chủ tịch UBND tỉnh và Thủ tướng Chính phủ tặng Bằng khen vì lập thành tích, hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ.

Với nhiệm vụ được giao, trong 6 tháng đầu năm 2018, Thường trực Khối giao ước thi đua
 đã có tích cực cố gắng trong việc đôn đốc, động viên các thành viên trong Khối kịp thời xây dựng nội dung thi đua, đăng ký chỉ tiêu thi đua và xây dựng kế hoạch triển khai các phong trào thi đua đạt hiệu quả. Bên cạnh đó, đã làm tốt công tác kiểm tra triển khai thực hiện các nội dung thi đua của Khối theo quy định làm căn cứ tổ chức đánh giá, bình xét thi đua trong Khối vào cuối năm 2018.  
Có thể nói rằng, với sự quan tâm lãnh, chỉ đạo sát sao của cấp ủy Đảng, lãnh đạo các đơn vị; phong trào thi đua trong Khối giao ước thi đua các tổ chức Hội của tỉnh đã được triển khai sâu rộng và phát triển mạnh mẽ, đi vào chiều sâu; đã phát huy được tính chủ động, sáng tạo của từng đơn vị, CCVC và hội viên. Quá trình triển khai đều cố gắng, chặt chẽ giữa công tác thi đua với thực hiện nhiệm vụ chính trị được giao… 

1.3. Sự phối hợp của Ủy ban Mặt trận Tổ  quốc và các tổ chức đoàn thể trong triển khai thực hiện các phong trào thi đua

Các đơn vị trong  Khối giao ước thi đua đã tích cực phối hợp với các Sở, ban ngành, Mặt trận Tổ quốc thực hiện tốt phong trào thi đua do trung ương và tỉnh phát động như: Phong trào thi đua hoàn thành và hoàn thành vượt mức các chỉ tiêu, nhiệm vụ phát triển KT-XH năm 2018; phong trào thi đua cả nước chung sức xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2016-2020; phong trào thi đua cả nước chung tay vì người nghèo, không để ai bị bỏ lại phía sau; phong trào thi đua thực hiện 8 lời Bác Hồ căn dặn đồng bào các dân tộc tỉnh Hà Giang. Ngoài ra, mỗi Hội đều phát động phong trào thi đua riêng theo chủ đề chuyên môn. 

Các Hội trong Khối đều chấp hành tốt chế độ quản lý tài chính theo quy định hiện hành; thực hiện tốt quy định lao động, an toàn lao động, chế độ bảo hiểm, bảo vệ môi trường, phòng chống cháy nổ, bảo vệ cơ quan; triển khai thực hiện tốt công tác cải cách hành chính, tin học hóa quản lý hành chính văn phòng và thực hành tiết kiệm, chống tham nhũng, lãng phí...

1.4. Công tác phát hiện, xây dựng, bồi dưỡng và nhân rộng gương điển hình tiên tiến ở cơ sở

Các Hội trong Khối đều thực hiện tốt công tác tuyên truyền, vận động CCVC, hội viên thực hiện cải tiến phương pháp làm việc, triển khai các sáng kiến, giải pháp nhằm nâng cao chất lượng, hiệu quả công việc. Bên cạnh đó, thường xuyên quan tâm phát hiện, bồi dưỡng kiến thức chuyên môn, nghiệp vụ và lý luận chính trị cho cán bộ, hội viên; định kỳ tiến hành sơ kết, tổng kết và trao giải thưởng cho các tác giả, hội viên đoạt giải tại các Cuộc thi, Hội thi, Giải thưởng cấp tỉnh và Trung ương phát động; kịp thời phần khích lệ, động viên và nhân rộng các gương điển hình tiên tiến tại đơn vị; thường xuyên tổ chức quán triệt, học tập các chỉ thị, nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước cho cán bộ, CCVC nhằm nâng cao ý thức trách nhiệm, tăng cường sự đoàn kết nhất trí cao trong Đảng; công tác chăm lo đời sống cho CCVC, công tác phụ trách cơ sở xã luôn được các Hội quan tâm như: tặng quà trong dịp Tết nguyên đán; trao học bổng chắp cánh cho các em học sinh vượt khó, thăm hỏi khi ốm đau, tạo điều kiện việc làm tăng thêm thu nhập cho cán bộ, CCVC; đồng thời thực hiện tốt công tác xã hội từ thiện, xây dựng cơ sở chính trị vững mạnh...

2. Kết quả thực hiện các phong trào thi đua do tỉnh và các phong trào thi đua do các cơ quan, đơn vị phát động

2.1. Nội dung 1: Chấp hành chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; xây dựng tổ chức Đảng trong sạch vững mạnh, đoàn thể chính trị vững mạnh; thực hiện tốt cuộc vận động “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh và thực hiên 8 lời Bác Hồ căn dặn Đảng bộ và nhân dân các dân tộc tỉnh Hà Giang”

Ngay từ đầu năm, các tổ chức Hội trong Khối giao ước thi đua các tổ chức Hội của tỉnh đều xây dựng kế hoạch tổ chức triển khai việc học tập các Chỉ thị, Nghị quyết của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước nhằm góp phần nâng cao ý thức, trách nhiệm và tính tiên phong, gương mẫu của cán bộ, CCVC trong đơn vị, nhằm hoàn thành tốt các chỉ tiêu Nghị quyết đề ra.

Về hoạt động đoàn thể tại các Hội thành viên trong khối: 6 tháng đầu năm 2018, các tổ chức đoàn thể Công đoàn, Đoàn thanh niên trong các Hội đã có những hoạt động tích cực trong việc vận động đoàn viên, hội viên tham gia các phong trào do cấp trên phát động như: tham gia Quỹ ủng hộ vì người nghèo, xây dựng nông thôn mới, ủng hộ người khuyết tật, nạn nhấn chất độc da cam điôxin.

Về thực hiện học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, các tổ chức Hội đã có nhiều nội dung và biện pháp cụ thể thiết thực trong việc triển khai thực hiện, thường xuyên tổ chức sơ kết và biểu dương khen thưởng các gương điển hình tiên tiến trong đơn vị.

Về việc thực hiện Nghị quyết Trung ương 4, khóa XII luôn được các cấp Hội quan tâm và triển khai thực một cách nghiêm túc. 

2.2. Nội dung 2: Thi đua thực hiện nhiệm vụ chính trị, chuyên môn của các đơn vị trong Khối

Sáu tháng đầu năm 2018, các đơn vị trong Khối giao ước thi đua các tổ chức Hội của tỉnh đã thực hiện tốt nhiệm vụ chính trị và nhiệm vụ chuyên môn của từng đơn vị, cụ thể (xếp theo thứ tự Anpha B):

1. Hội Chữ thập đỏ

Đã tổ chức phát động triển khai thực hiện “Tháng nhân đạo”; Ngày hội hiến máu tình nguyện “Giọt hồng trên miền đá” lần thứ 3 hưởng ứng ngày toàn dân HMTN; tổ chức tiếp nhận được 1.604 đơn vị máu; tiếp nhận hỗ trợ của Trung ương hội CTĐ Việt Nam hỗ trợ cho các hộ nghèo, đối tượng khó khăn tổng trị giá 474 triệu đồng. Thường trực tỉnh hội đã thăm và tặng quà 130 suất tại huyên Hoàng Su Phì, Xín Mần. Phong trào “Tết vì người nghèo và nạn nhân chất độc da cam” năm 2018 toàn tỉnh vận động và trao được 39.810 suất quà Tết trị giá trên 22 tỷ đồng. Cuộc vận động “Mỗi tổ chức, mỗi các nhân gắn với một địa chỉ nhân đạo” trong 6 tháng đầu năm đã có 1.355 địa chỉ được nhận trợ giúp đỡ đầu theo thời điểm và lâu dài với giá trị trên 3,9 tỷ đồng. Chương trình “Ngân hàng bò”; Nuôi dê sinh sản 6 tháng đầu năm vận động các tổ chức, cá nhân có lòng hảo tâm hỗ trợ tổng giá trị đạt 1,93 tỷ đồng. Làm nhà Chữ thập đỏ toàn tỉnh hỗ trợ làm được 54 nhà trị giá 1,9 tỷ đồng. Phối hợp với phòng tham mưu Bộ chỉ huy Biên phòng tỉnh triển khai thực hiện phong trào “Cả nước chung tay vì người nghèo, không để ai bị bỏ lại phía sau” cho 10 hộ có hoàn cảnh khó khăn tại xã Thượng Phùng, huyện Mèo Vạc trị giá 30 triệu đồng, đã chủ động, kịp thời thăm hỏi, cứu trợ các hộ gia đình bị cháy, hội viên bệnh hiểm nghèo, tai nạn lao động, ngộ độc thực phẩm trị giá 505 triệu đồng...

2. Hội Cựu Thanh niên xung phong

Trong 6 tháng đầu năm, đã vận động các Chi hội, hội viên tham gia chương trình xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh với gần 1.000 ngày công xây dựng cơ sở hạ tầng, hiến gần 800m2 đất trồng 600 cây ăn quả, 5ha cây lấy gỗ. Chỉ đạo Hội Cựu TNXP các cấp tiếp tục rà soát lực lượng TNXP theo 2 Quyết định 883 và Quyết định 1091 của UBND tỉnh để kết nạp vào sinh hoạt Hội, thống kê số lượng TNXP đủ điều kiện hưởng chế độ chính sách báo cáo cấp có thẩm quyền giải quyết chế độ chính sách theo quy định. Phối hợp với Tỉnh đoàn thu thập hồ sơ, thực hiện các quy trình, nếu đủ điều kiện đề nghị UBND tỉnh công nhận lực lượng thanh niên tình nguyện tham gia làm Hồ Quang Minh là TNXP. Phối hợp với các ngành chức năng giải quyết chế độ chính sách cho 27 cựu TNXP mới theo 2 Quyết định số 883 và 1091 của UBND tỉnh. Tiếp nhận của các tổ chức tặng 103 suất quà Tết Nguyên đán 2018 cho 103 hội viên cựu TNXP có hoàn cảnh khó khăn trị giá 45.500.000đ. Thăm hỏi tặng quà cho 47 TNXP già yếu, ốm đau trị giá 5.900.000đ, phúng viếng 02 cựu TNXP từ trần số tiền 400.000đ. Tổ chức mừng thọ và tặng quà cho 06 hội viên trị giá 1.500.000đ. Rà soát đề nghị Trung ương Đoàn tặng Kỷ niệm chương TNXP cho 125 cựu TNXP. 
3. Hội Đông y

Đã tổ chức kiện toàn, hoàn thiện cơ cấu tổ chức, cán bộ các cấp hội cơ sở nhất là đội ngũ công chức lãnh đạo, quản lý; xây dựng đội ngũ CCVC vững vàng về chính trị, giỏi về chuyên môn nghiệp vụ, bản lĩnh nghề nghiệp và có phẩm chất đạo đức tốt, tinh thần trách nhiệm cao với công việc. Thường xuyên đôn đốc, chỉ đạo Hội Đông y các cấp liên tục rà soát, kiện toàn tổ chức hội, vận động kết nạp hội viên mới. Sáu tháng đầu năm 2018, các cấp hội cơ sở đã làm tốt công tác tuyên truyền, vận động kết nạp mới được 09 hội viên, nâng tổng số hội viên trong toàn tỉnh lên 3.674 hội viên. Tổng số lượt bệnh nhân khám và điều trị bằng YHCT chung trong toàn tỉnh là 75.692 lượt người; Trong đó có 21.524 lượt người được chữa bệnh bằng phương pháp không dùng thuốc như châm cứu, xoa bóp, bấm huyệt. Tổng số dược liệu thu hái, bào chế 24.186 kg, số thang thuốc là 83.895 thang. Đã xây dựng kế hoạch đi thẩm tra xác minh 50 bài thuốc gia truyền trong toàn tỉnh để có biện pháp bảo tồn và phát huy những bài thuốc hay, cây thuốc quý không để bị mai một và thất truyền. Phối hợp với Liên hiệp các Hội KH&KT tỉnh cùng Khoa Sinh học – Trường Đại học Khoa học Tự nhiên dự buổi hội thảo tập huấn, bồi dưỡng về cây thuốc nam cho 7 lang y thuộc Hội Đông y tỉnh Hà Giang. Hội Đông y tỉnh Hà Giang được Trung ương Hội Đông y Việt Nam tặng Cờ thi đua xuất sắc năm 2017 và tặng Bằng khen cho 06  tập thể; Hội Đông y tỉnh tặng Giấy khen cho 08 tập thể và 07 cá nhân “có thành tích xuất sắc trong xây dựng và phát triển tổ chức Hội năm 2017”; 01 cá nhân của Hội được Bộ Y tế trao tặng giải thưởng Hải Thượng Lãn Ông.

4. Hội Khuyến học

Hội Khuyến học tỉnh đã xây dựng chương trình hành động, phát động phong trào thi đua hoàn thành suất sắc nhiệm vụ 2018 đến các cấp hội nhằm thu hút nhân dân các dân tộc thi đua khuyến học, các gia đình, dòng họ, cộng đồng, đơn vị tạo điều kiện thuận lợi cho con em trong độ tuổi đến trường học đạt kết quả cao, góp phần hạn chế học sinh bỏ học. Đã xuất bản Bản tin Khuyến học số 1 với số lượng 500 bản, (dày 38 đến 40 trang/quyển) phát đến tận cơ sở, giao lưu với Hội Khuyến học các tỉnh bạn và chuẩn bị ra Bản tin Khuyến học Hà Giang số 2/2018; đưa lên trên trang Website của Hội được 49 tin, 114 bài, 46 ảnh, đã phối hợp với các sở, ngành, các tổ chức xã hội làm tốt công tác tuyên truyền vận động nhân dân, đoàn viên, hội viên của tổ chức mình, tích cực tham gia các hoạt động khuyến học, khuyến tài, xây dựng XHHT, đã ký Chương trình phối hợp số 24/CTrPH-LN ngày 19/3/2018 về thực hiện Kế hoạch 200 của UBND tỉnh với MTTQ, Tỉnh Đoàn, Sở GD&ĐT, Hội Liên hiệp Phụ nữ, Sở Lao động Thương binh & Xã hộị; Làm tốt phong trào xây dựng mô hình gia đình học tập, dòng họ học tập, cộng đồng học tập, đơn vị học tập năm 2018. Trung tâm HTCĐ xã, phường, thị trấn tiếp tục được kiện toàn và nâng cao chất lượng hoạt động; 195/195 Trung tâm học tập cộng đồng trong toàn tỉnh đã mở các lớp tập huấn nuôi, trồng nông, lâm, thủy sản. Phong trào xây dựng quỹ Hội, cấp tỉnh: 389,250 triệu đồng; cấp huyện, thành phố: 1,728 tỷ đồng; cấp xã, phường, thị trấn: 974,000 triệu đồng. Nhân dịp tổng kết năm học 2017-2018, Hội đã trao 52 xuất học bổng cho 52 các học sinh huyện Vị Xuyên, Trung tâm công tác xã hội tỉnh, các cháu là con đoàn viên có hoàn cảnh khó khăn, học giỏi của Công đoàn viên chức tỉnh. Khen thưởng cho 04 học sinh trường THPT Chuyên tỉnh Hà Giang đạt giải cao trong kỳ thi cấp Quốc gia và 02 giáo viên bồi dưỡng học sinh đạt giải cấp quốc gia. 
5. Hội Làm vườn

Đã ban hành kế hoạch số 01/KH-HLV ngày 26/12/2017 V/v phát động “phong trào thi đua làm vườn giỏi”; tiến hành khảo sát, xây dựng đăng ký mô hình điển hình phát triển kinh tế VAC gồm 02 tập thể và 12 cá nhân hộ gia đình. Kết quả 100% cán bộ, viên chức cơ quan Hội Làm vườn đều đăng ký thi đua.
Tổ chức lớp tập huấn cho 42 hội viên cụm 6 xã của huyện Bắc Quang về xây dựng mô hình kinh tế VAC thu nhập cao; tổ chức cho 75 hội viên tham quan mô hình trồng cây ăn quả giống mới tại xã Hùng An, kết quả tham quan tại mô hình đã chuyển giao kỹ thuật và cung cấp cho hội viên 155 cây giống ổi Đài Loan; 132 cây giống mít Thái Lan; Phối hợp với UBND phường Quang Trung tổ chức tập huấn kỹ thuật trồng và chăm sóc cây na cho 35 hội viên, đã tổ chức cho 311 lượt hội viên tham quan mô hình VAC, trang trại ứng dụng thành công tiến bộ kỹ thuật, có thu nhập cao; Hội Làm vườn tỉnh tổ chức cho 15 chủ trang trại tham gia giao ban Hội làm vườn và trang trại của 7 tỉnh Miền núi phía Bắc tại tỉnh Lào Cai. Các cấp hội phối hợp với truyền hình tỉnh và các huyện, thành phố tuyên truyền 08 gương điển hình hội viên làm vườn giỏi, phát triển kinh tế VAC đạt hiệu quả 

6. Hội Luật gia

Trong 6 tháng đầu năm, Hội Luật gia tham gia ý kiến vào nhiều dự thảo văn bản, trong đó dự thảo văn bản QPPL 07 văn bản (05 văn bản Trung ương; 02 văn bản địa phương) và nhiều dự thảo văn bản áp dụng khác. Tuyên truyền những luật có hiệu lực từ ngày 01 tháng 01 năm 2018 như: Luật Trợ giúp pháp lý, Luật Tín ngưỡng tôn giáo, Luật Hỗ trợ doanh nghiệp nhỏ và vừa…Hình thức tuyên truyền chủ yếu bằng hình thức tuyên truyền trực tiếp, ngoài ra, còn các hình thức khác như phối hợp tổ chức Hội thi hòa giải viên cấp cơ sở, lồng ghép qua các cuộc họp, trợ giúp pháp lý lưu động, tuyên truyền qua hoạt động kiểm sát, xét xử qua các phương tiện thông tin đại chúng, qua các buổi biểu diễn văn nghệ, tủ sách pháp luật, tờ gấp, tờ rơi, pano…đã phối hợp tổ chức tuyên truyền 12 cuộc và 450 lượt người nghe.

7. Hội Nạn nhân chất độc da cam 

  Đã vận động các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp, tôn giáo và các nhà hảo tâm ủng hộ được 758 suất quà giá trị 356 triệu đồng. Cấp huyện/thành phố vận động ủng hộ được 1.327 suất quà giá trị 894,3 triệu đồng. Ngoài ra, tỉnh Hội vận động Công ty TNHH Sơn Lâm hỗ trợ làm nhà mới cho 4 gia đình nạn nhân 200 triệu đồng
; 110 suất quà tặng cho các nạn nhân ngày 10/8/2018 trị giá 55 triệu đồng; hỗ trợ cháu Vân tổ 5, Phường Minh Khai, thành phố Hà Giang 15 triệu đồng; tổ chức phân quà cho các huyện, thành hội 758 suất, giá trị 356 triệu đồng; phối hợp với các huyện, thành Hội, trực tiếp đi thăm và tặng 1.327 suất quà tết, trị giá 894,3 triệu đồng cho các đối tượng nạn nhân da cam thuộc huyện Mèo vạc, Bắc Mê, Vị Xuyên, thành phố Hà Giang. Cấp huyện đã hỗ trợ sửa chữa nhà cho 3 đối tượng ở Xín Mần và Quản Bạ 65 triệu đồng; huyện Hội Quang Bình và Xín Mần hỗ trợ nạn nhân đi khám chữa bệnh 7 suất: 11.000.000đ. Đề xuất với Sở Lao động - TBXH giải quyết hỗ trợ một lần đối với các nạn nhân chất độc Da cam
 đang sinh sống trên địa bàn tỉnh có thời gian trực tiếp tham gia kháng chiến tại vùng quân đội Mỹ sử dụng chất độc hóa học; đồng thời đưa đón 21 nạn nhân chất độc da cam đi điều dưỡng xông hơi giải độc, phục hồi chức năng tại làng Hữu nghị, Hà Nội.

8. Hội Nhà báo 
Đã phối hợp cùng Ban Dân vận Tỉnh ủy tham mưu cho Thường trực Tỉnh ủy ban hành kế hoạch số 313-KH/TU ngày 03/5/2018 về hưởng ứng Cuộc thi báo chí viết về tấm gương “Dân vận khéo” giai đoạn 2018-2020 và tổ chức Lễ phát động tại Hội trường Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh ngày 23/5/2018. Thực hiện giao ước thi đua của Khối thi đua các tổ chức Hội đặc thù của tỉnh và Cụm thi đua 6 tỉnh Tây Bắc cũng đã được Hội Nhà báo tỉnh ký cam kết thi đua ngay trong những tháng cuối năm 2017. Sự hưởng ứng nhiệt tình của các cơ quan báo chí, các Chi hội cũng như của hội viên – nhà báo trong việc thực hiện phong trào thi đua đã góp phần đáng kể trong việc tuyên truyền các điển hình tiên tiến, gương người tốt việc tốt của tỉnh được nhân rộng và được tuyên truyền thường xuyên, liên tục trên các phương tiện thông tin đại chúng của tỉnh. Đến nay, các cơ quan thông tấn báo chí địa phương đã mở các chuyên mục “Gương người tốt, việc tốt” trên báo in, “Gương điển hình tiên tiến” trên sóng phát thanh – truyền hình của tỉnh. Đến nay, đã có hơn 100 gương người tốt, việc tốt, điển hình tiên tiến của tỉnh được tôn vinh, quảng bá trên các phương tiện truyền thông.

9. Hội Người cao tuổi 

Hội viên người cao tuổi trong toàn tỉnh đã tổ chức nhiều hoạt động mừng Đảng, mừng Xuân Mậu Tuất năm 2018 với nhiều hoạt động thiết thực, có ý nghĩa như tổ chức văn nghệ, đêm thơ nhạc, thể thao (tổ chức giải cờ tướng, thi đấu bóng bàn, cầu lông…), tổ chức các lễ hội truyền thống theo phong tục của từng dân tộc; tổ chức chúc thọ, mừng thọ cho 3.569 NCT tròn 70, 75, 80, 85, 90, 95, 100 và trên 100 tuổi với tổng kinh phí là 1.067.770.000đ. 

Tổ chức thăm hỏi tặng 3.049 suất quà cho NCT có hoàn cảnh khó khăn, không có lương hưu với tổng kinh phí là 405.910.000đ; tổ chức trao quà cho 10 người cao tuổi có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn của 2 huyện Xín Mần và Hoàng Su Phì; lập danh sách và phân bổ 20 suất quà từ “Quỹ Vì người nghèo” cho người cao tuổi có hoàn cảnh khó khăn, cô đơn không nơi nương tựa trong dịp Tết Nguyên đán Mậu Tuất, mỗi suất quà 500.000đ; xây dựng kế hoạch tổ chức Hội nghị biểu dương Người cao tuổi tiêu biểu sản xuất – kinh doanh giỏi (2012-2017) nhằm kịp thời ghi nhận, biểu dương những người cao tuổi có nhiều đóng góp tham gia phát triển KT-XH ở địa phương, đồng thời động viên phát huy, nhân rộng các gương điển hình tiên tiến người cao tuổi trên các lĩnh vực.

10. Hội Người khuyết tật

Sáu tháng đầu năm, đã thường xuyên động viên các cán bộ, nhân viên trong văn phòng Hội và các hội viên là người khuyết tật nỗ lực khắc phục khó khăn, phấn đấu, hoàn thành nhiệm vụ được giao; Ban lãnh đạo Hội đã xây dựng kế hoạch về công tác thi đua khen thưởng và triển khai đến toàn thể hội viên là NKT các huyện, thành phố. Hội đã đăng ký thi đua khối giao ước thi đua các tổ chức Hội đặc thù, phát động phong trào thi đua khen thưởng và triển khai đăng ký giao ước thi đua tới Hội NKT các huyện, thành phố. Hội đã phát động phong trào thi đua nhân kỷ niệm 20 năm Ngày Người khuyết tật Việt Nam (18/4/1998-18/04/2018). Kết quả Hội tỉnh tặng thưởng giấy khen cho 02 tập thể và 07 cá nhân đạt thành tích xuất sắc trong đợt thi đua.
- Đã thành lập Đoàn vận động viên thể thao người khuyết tật để tập luyện và tham gia các giải thể thao Người khuyết tật toàn quốc năm 2018 tại Thành phố Đà Nẵng; đăng ký phong trào thi đua “Dân vận khéo” trong xây dựng tổ chức đoàn thể trong sạch, vững mạnh, nâng cao chất lượng đời sống cho hội viên Người khuyết tật. Tiếp tục tập trung chỉ đạo Hội NKT các huyện, thành phố quan tâm xây dựng Hội người khuyết tật ở các xã, phường, thị trấn và vận động người khuyết tật tự nguyện tham gia làm hội viên của Hội; phấn đấu đạt và vượt các chỉ tiêu đề ra trong năm 2018.

11. Hội Văn học Nghệ thuật tỉnh
Đã xuất bản tạp chí Văn nghệ Hà Giang từ số Xuân đến số tháng 6/2018 với số lượng 2.500 cuốn; phối hợp với Hội Nhà báo tỉnh tổ chức Hội báo Xuân Đinh Dậu năm 2017 và triển lãm ảnh nghệ thuật của Nghệ sỹ nhiếp ảnh Dương Thanh Hiền tại Bảo tàng tỉnh; phối hợp với Trường PTTH Dân tộc nội trú tỉnh, tổ chức thành công Ngày thơ Việt Nam và triển lãm 50 bức ảnh nghệ thuật, 50 potter thơ, thi thơ, biểu diễn thơ đã thu hút hàng nghìn cán bộ, giáo viên và học sinh tham dự để lại ấn tượng tốt đẹp về Ngày thơ Nguyên tiêu. Thực hiện tốt công tác quảng bá, giới thiệu những tác phẩm Văn học nghệ thuật, các văn bản liên quan đến công tác văn học nghê thuật và thông tin các hoạt động của Hội VHNT tỉnh trên trang Website. 

Tổ chức hội nghị tổng kết công tác văn học nghệ thuật năm 2017 có hơn 50 hội viên tham dự; triển khai nhiệm vụ công tác VHNT năm 2018. Khen thưởng 13 hội viên có thành tích tiêu biểu trong hoạt động VHNT năm 2017; trao giải cho 17 hội viên có tác phẩm xuất sắc được đăng tải trên Tạp chí VNHG. Kết nạp 08 hội viên mới. Phối hợp với Văn phòng xây dựng nông thôn mới tổ chức cuộc thi sáng tác các tác phẩm VHNT về chủ đề “Xây dựng nông thôn mới tỉnh Hà Giang lần thứ 2 năm 2018”; tổ chức sơ kết đợt 1 sẽ đánh giá, bình xét khen thưởng nhân dịp ngày Báo chí Cách mạng Việt Nam.             

12. Liên hiệp các Hội Khoa học và Kỹ thuật tỉnh

Bên cạnh việc thường xuyên triển khai các hoạt động tuyên truyền các nghị quyết, chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của nhà nước tới các hội thành viên, đội ngũ trí thức; sáu tháng đầu năm 2018, đã thực hiện tốt phong trào thi đua lao động sáng tạo, đưa KH&CN vào phục vụ sản xuất và đời sống, nổi bật trên 4 lĩnh vực chủ yếu: (i) Tổ chức tư vấn, phản biện thành công đối với 02 nhiệm vụ trọng tâm, trọng điểm nhằm cung cấp luận cứ cho Tỉnh ủy, HĐND, UBND tỉnh xem xét trước khi quyết định phê duyệt
; đề xuất và được Liên hiệp hội Việt Nam chấp thuận hỗ trợ kinh phí triển khai 01 đề tài TVPB năm 2018
; (ii) Thúc đẩy hoạt động KH&CN với việc đề xuất với Liên hiệp hội Việt Nam 03 nhiệm vụ KHCN trong kế hoạch 2019; hoàn thành thủ tục tiếp nhận và triển khai 01 dự án KHCN
, 01 nhiệm vụ KH&CN, đặc biệt đã tổ chức thành công Hội thảo khoa học cấp tỉnh “Cuộc Cách mạng Công nghiệp 4.0: Cơ hội và thách thức đối với nền kinh tế của tỉnh Hà Giang” và tôn vinh trí thức KH&CN tỉnh Hà Giang, tặng Kỷ niệm chương “Vì sự nghiệp các Hội KH&KT”, Kỷ niệm chương “Vì sự nghiệp KH&CN” cho cán bộ khoa học, quản lý của tỉnh có nhiều đóng góp cho sự nghiệp phát triển KH&CN, với sự tham gia của 150 đại biểu là các nhà khoa học, lãnh đạo quản lý đến từ các bộ, ngành Trung ương và các sở, ngành, UBND các huyện/thành phố trong tỉnh; (iii) Tổ chức các hoạt động hướng dẫn và đôn đốc các huyện/thành phố, các sở, ngành tuyên truyền triển khai 03 hoạt động sáng tạo khoa học kỹ thuật
; đồng thời tiếp nhận tổng hợp các đề tài, giải pháp dự thi làm cơ sở đánh giá, gửi tham dự cấp toàn quốc; (iv) Duy trì và đẩy mạnh hoạt động truyền thông và phổ biến kiến thức KH&CN thông qua 02 hình thức: trên trang thông tin điện tử (website) của Liên hiệp hội với hơn 100 bài, tin, ảnh; 03 chuyên mục, phóng sự trên báo, đài PT-TH địa phương và thông qua các Hội nghị, hội thảo, tập huấn cấp tỉnh, huyện nhằm tuyên truyền, phổ biến các thành tựu khoa học kỹ thuật và công nghệ phục vụ sán xuất và đời sống nhân dân trong tỉnh.

13. Liên minh Hợp tác xã 
Đã tham mưu cho Ban chỉ đạo đổi mới, phát triển doanh nghiệp và kinh tế tập thể tỉnh xây dựng kế hoạch hoạt động của Ban chỉ đạo năm 2018; tham mưu cho UBND tỉnh xây dựng dự thảo đề cương đề án kiện toàn và thành lập mô hình tổ chức quản lý nhà nước về kinh tế tập thể, HTX; đề xuất giải pháp phát triển sản phẩm cam sánh và trồng rừng kinh tế đối với huyện Bắc Quang; phối hợp với với Sở Công thương xây dựng kế hoạch xúc tiến, quảng bá tiêu thụ sản phẩm chủ lực của tỉnh; phối hợp với Viện Kinh tế hợp tác, Liên minh HTX Việt Nam khảo sát, lựa chọn được 02 HTX
 tham gia đề án “xây dựng mô hình HTX gắn với chuỗi giá trị sản phẩm”; tổ chức thành công Hội nghị giới thiệu tiềm năng, thế mạnh liên kết tiêu thụ sản phẩm của HTX, doanh nghiệp thành viên của Cụm liên kết, hợp tác phát triển kinh tế tập thể Liên minh HTX 7 tỉnh, thành phố; tổ chức đoàn công tác tham gia hội chợ xúc tiến thương mại cho các HTX năm 2018 tại Hà Nội do Liên minh HTX Việt Nam tổ chức
; tổ chức 02 lớp tập huấn cán bộ quản lý HTX cho 100 học viên là cán bộ quản lý, kế toán, kiểm soát trong các HTX; xây dựng Kế hoạch kiểm tra giám sát tình hình sử dụng vốn vay đối với các HTX đã tham gia vay vốn từ năm 2017 trở về trước, đã tiến hành kiểm tra tình hình sử dụng vốn vay đối với 5 HTX, theo kế hoạch đã đề ra. 6 tháng đầu năm 2018 có 10 HTX được thành tư vấn, hỗ trợ khi thành lập mới nâng tổng số HTX trên địa bàn tỉnh lên 560 HTX; đã vận động phát triển mới được 8 HTX thành viên nâng số đơn vị thành viên lên hơn 260 thành viên. 
3. Đánh giá chung

3.1. Ưu điểm

Sáu tháng đầu năm 2018, công tác thi đua trong Khối giao ước thi đua các tổ chức Hội của tỉnh đã được Thủ trưởng các đơn vị trong Khối quan tâm chỉ đạo phát động và triển khai; qua đó đã tạo được khí thế thi đua sôi nổi của từng CCVC và hội viên từ tỉnh xuống cơ sở huyện/xã trong việc thực hiện chức năng, nhiệm vụ quy định trong Điều lệ của từng tổ chức Hội thành viên trong Khối. Các văn bản hướng dẫn thi đua khen thưởng của cấp trên đã được các đơn vị trong Khối cụ thể hóa bằng các chương trình, hành động thi đua phù hợp với tính chất, đặc điểm và tình hình thực tế của đơn vị mình. 

So với các nội dung giao ước thi đua đã được ký kết đầu năm cho thấy: đa số các tổ chức Hội trong Khối giao ước thi đua các tổ chức Hội của tỉnh đều hoàn thành tốt các chỉ tiêu giao ước thi đua đã ký kết. Nhiều nhiệm vụ chính trị được triển khai đã ảnh hưởng sâu rộng và có tác động tích cực đối với các mặt của đời sống xã hội và được Lãnh đạo Tỉnh ghi nhận và đánh giá cao. Qua đó, đã góp phần tạo nên thành tích thi đua của toàn tỉnh trong việc thực hiện nhiệm vụ phát triển KT-XH tại địa phương 6 tháng đầu năm.  

3.2. Tồn tại, hạn chế

Mặc dù công tác thi đua 6 tháng đầu năm 2018 đã được các đơn vị trong Khối giao ước thi đua quan tâm chỉ đạo triển khai quyết liệt và đạt được những kết quả quan trọng, tạo đà hoàn thành xuất sắc các nội dung giao ước thi đua cả năm 2018 đã ký kết. Xong, vẫn còn một số mặt tồn tại nhất định, đó là:

- Một số đơn vị trong khối chưa tích cực, chủ động có giải pháp hữu hiệu để đẩy mạnh hơn nữa phong trào thi đua gắn với việc thực hiện nhiệm vụ chính 
trị, chuyên môn, nhất là xây dựng các gương điển hình tiên tiến trong thi đua.

- Một số chỉ tiêu thi đua về thực hiện nhiệm vụ chuyên môn ở một số đơn vị triển khai chậm so với kế hoạch, 6 tháng đầu năm chưa có thành tích nổi bật.

- Phong trào văn hóa, thể thao trong Khối tuy đã được duy trì thường xuyên thực tiễn sinh hoạt của các tổ chức Hội, nhưng còn thiếu những kỳ cuộc mang quy mô lớn trong toàn Khối.

3.3. Nguyên nhân của tồn tại, hạn chế

- Hệ thống văn bản liên quan đến tổ chức bộ máy và hoạt động của tổ chức Hội còn nhiều vấn đề bất cập, thiếu tính thống nhất, đồng bộ.

- Cơ sở vật chất, trang thiết bị, điều kiện làm việc của các đơn vị trong khối thi đua các tổ chức Hội còn nhiều thiếu thốn, chưa đáp ứng được yêu cầu nhiệm vụ... ảnh hưởng tới chất lượng, thành tích thi đua trong Khối.

- Hầu hết các đơn vị trong Khối chưa có cán bộ làm công tác thi đua khen thưởng chuyên trách, chủ yếu là kiêm nhiệm, nên cán bộ làm công tác thi đua khen thưởng không chuyên sâu, quá trình tham mưu còn nhiều lúng túng.

- Nhận thức về vị trí, vai trò của các tổ chức Hội ở một số cấp, ngành còn chưa đầy đủ, chưa được cấp ủy, chính quyền quan tâm đúng mức.

II. NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP TRỌNG TÂM 6 THÁNG CUỐI NĂM 

Phát huy kết quả đã đạt được, sáu tháng cuối năm 2018, Khối GUTĐ các tổ chức Hội của tỉnh tập trung thực hiện tốt các nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu sau: 

1. Rà soát và đề ra nhiệm vụ cụ thể để thực hiện hoàn thành xuất sắc các chỉ tiêu thi đua đã ký kết, trọng tâm thi đua là phấn đấu hoàn thành xuất sắc các chỉ tiêu kế hoạch nhiệm vụ chuyên môn năm 2018 của từng đơn vị trong Khối, gắn với phong trào thi đua thực hiện tốt Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” và thi đua thực hiện tốt các phong trào thi đua do Tỉnh và Hội phát động năm 2018. 

2. Tiếp tục làm tốt công tác bồi dưỡng, nhân rộng các gương điển hình tiên tiến để tuyên dương, học tập trong toàn Khối; 

3. Quan tâm đôn đốc, theo dõi, đánh giá việc thực hiện các chỉ tiêu thi đua làm căn cứ đề xuất khen thưởng động viên kịp thời và vào dịp cuối năm.

4. Chuẩn bị tốt các điều kiện để tiến tới tổng kết, đánh giá kết quả phong trào thi đua, rút ra bài học kinh nghiệm trong những năm tiếp theo; kịp thời biểu dương và đề xuất cấp trên khen thưởng các đơn vị, cá nhân có thành tích xuất sắc trong việc triển khai các nội dung thi đua, nhằm khích lệ động viên cán bộ, CCVC trong Khối giao ước thi đua tiếp tục thực hiện tốt phong trào thi đua.

5. Thảo luận, thống nhất chương trình thi đua chung của toàn Khối 6 tháng cuối năm và cho cả năm 2019 làm cơ sở để triển khai, thực hiện. 

III. KIẾN NGHỊ VỚI TỈNH ỦY, UBND TỈNH VÀ SỞ NỘI VỤ
Việc thực hiện sắp xếp lại tổ chức bộ máy theo Nghị quyết số 39-NQ/TW ngày 17/4/2015 của Ban Chấp hành Trung ương về tinh giản biên chế và cơ cấu lại đội ngũ cán bộ, CCVC; Nghị quyết số 18-NQ/TW ngày 25/10/2017 của Ban Chấp hành Trung ương về một số vấn đề tiếp tục đổi mới sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị tinh gọn hoạt động hiệu lực, hiệu quả là rất cần thiết. Tuy nhiên, thực tế hiện nay Đảng, Chính phủ, Quốc hội chưa có chủ trương ban hành Luật về Hội và Trung ương các Hội cũng như Bộ Nội vụ chưa có văn bản chỉ đạo việc rà soát sáp nhập Hội... Nhưng Sở Nội vụ đã  ban hành Công văn số 361/SNV-TCBC ngày 16/5/2018 về việc sáp nhập các tổ chức đặc thù cấp tỉnh, huyện, xã. Như vậy là chưa phù hợp với quan điểm chỉ đạo nhất quán của Đảng và Nhà nước. 
Từ vấn đề này, Khối Giao ước thi đua các tổ chức Hội của tỉnh đề nghị Tỉnh ủy, UBND tỉnh và Sở Nội vụ cần hết sức thận trọng trong việc này để tránh nguy cơ vì áp lực tinh giản bộ máy hành chính nhà nước mà làm yếu đi những tổ chức nòng cốt của Đảng, Nhà nước trong công tác vận động xây dựng và phát triển đất nước trong thời kỳ mới CNH, HĐH và hội nhập quốc tế.

Trên đây là kết quả thực hiện phong trào thi đua của Khối giao ước thi đua các tổ chức Hội của tỉnh 6 tháng đầu năm, phương hướng nhiệm vụ công tác thi đua 6 tháng cuối năm 2018. Khối giao ước thi đua các tổ chức Hội của tỉnh trân trọng báo cáo./.

	Nơi nhận:

- Tỉnh ủy, HĐND, UBND tỉnh (b/c);

- Ban TĐKT tỉnh (b/c);

- Ban Dân vận Tỉnh ủy (b/c);

- UB MTTQ tỉnh (b/c);

- Sở Nội vụ (b/c);

- Các Hội trong Khối GUTĐ;

- Lưu: Trưởng khối.

	   TM. KHỐI GƯTĐ CÁC TỔ CHỨC HỘI 

 TRƯỞNG KHỐI

   Cao Hồng Kỳ

  Chủ tịch Liên hiệp các Hội KHKT tỉnh 




Dự thảo








� Theo Quyết định số 96/QĐ-UBND ngày 10/01/2018 của UBND tỉnh về việc kiện toàn các Khối giao ước thi đua trên địa bàn tỉnh.


� Hội Cựu Thanh niên xung phong; Hội Người cao tuổi; Hội Chữ thập đỏ; Hội Đông y; Hội Luật gia; Liên hiệp các Hội Khoa học và Kỹ thuật; Liên minh Hợp tác xã; Hội Khuyến học; Hội Người khuyết tật; Hội Nhà báo; Hội Văn học Nghệ thuật; Hội Nạn nhân da cam điôxin và Hội Làm vườn.


� Thông báo số 01/TB-HĐTĐKT ngày 11/01/2018 của Hội đồng thi đua khen thưởng tỉnh về việc chuẩn y Trưởng khối, Phó trưởng khối các khối giao ước thi đua của tỉnh năm 2018.


� Văn bản ký kết giao ước thi đua năm 2018 của Khối giao ước thi đua các tổ chức Hội của tỉnh số 97/KK-TĐK ngày 22/12/2017.


� Trưởng khối: Liên hiệp các Hội Khoa học và Kỹ thuật; Phó khối: Hội Cựu Thanh niên xung phong


� hỗ trợ làm nhà cho 4 gia đình nạn nhân thuộc (xã Tả Ván, huyện Quản Bạ; xã Yên Định, huyện Bắc mê, xã Niêm Sơn, huyện Mèo Vạc; Phường Nguyễn Trãi, thành phố Hà giang) mỗi gia đình nhận được: 50 triệu đồng.


� Thực hiện Quyết định số 388/QĐ-UBND ngày 16/3/2017 và Công văn số 376/CV-UBND ngày 6/02/2018 của Ủy ban nhân dân tỉnh.


� Nhiệm vụ 1: “Đánh giá việc thực hiện chương trình đột phá về KH&CN của tỉnh”; nhiệm vụ 2: “Đánh giá tác động của chính sách khuyến khích phát triển sản xuất nông nghiệp hàng hóa theo Nghị quyết 209 và Nghị quyết 86 của HĐND tỉnh”.


� Đánh giá kết quả thực hiện Quyết định 3272 của UBND tỉnh và đề xuất giải pháp thúc đẩy thực thi Kế hoạch đầu tư phát triển chuỗi giá trị cam Hà Giang.


� Dự án“Tăng cường giám sát cộng đồng về thực thi chính sách bảo vệ môi trường trong khai thác khoáng sản trên địa bàn tỉnh” do tổ chức OXFAM tài trợ.


� Gồm: Cuộc thi sáng tạo TTN-NĐ toàn tỉnh lần thứ 12; Hội thi sáng tạo KHKT tỉnh lần thứ 4 và Giải thưởng KHCN VN do Liên hiệp các Hội KHKT Việt Nam, Bộ KHCN cùng các cơ quan liên quan phối hợp tổ chức.


� HTX DVNLN Hương Sơn, huyện Quang Bình; HTX DVNN Tả Lủng, huyện Mèo Vạc.	


� Liên minh HTX tỉnh Hà Giang tham gia với 7 gian hàng trưng bày giới thiệu sản phẩm của 9 HTX với trên 20 sản phẩm hàng hóa tham gia.
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