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NGHỊ QUYẾT

Hội nghị lần thứ 7 Ban chấp hành Liên hiệp các Hội KH&KT

 tỉnh Hà Giang khóa II, nhiệm kỳ 2016-2021

 

Thực hiện Điều lệ Liên hiệp các Hội Khoa học và Kỹ thuật (Liên hiệp hội) tỉnh Hà Giang; ngày 10 tháng 02 năm 2020, Liên hiệp hội Hà Giang đã tổ chức Hội nghị Ban chấp hành lần thứ 7, nhiệm kỳ 2016-2021. Tổng số ủy viên Ban chấp hành 24 đồng chí, có mặt 11 đồng chí, vắng 13 đồng chí (có lý do). Tham dự Hội nghị có đại diện Ủy ban MTTQ tỉnh (đồng chí Nguyễn Thanh Toàn, Trưởng Ban Dân chủ Pháp luật DT&TG, UBMTTQ tỉnh); tham dự Hội nghị còn có sự tham gia của đại diện một số sở, ngành tỉnh và các Hội thành viên liên kết.

Hội nghị đã tập trung thảo luận, đánh giá kết quả hoạt động năm 2019 và đề ra phương hướng, nhiệm vụ trọng tâm năm 2020 của Liên hiệp hội.

Ban chấp hành Liên hiệp các Hội KH&KT Hà Giang thống nhất,

QUYẾT NGHỊ:

1. Thông qua báo cáo đánh giá kết quả hoạt động năm 2019 của Liên hiệp các Hội Khoa học và Kỹ thuật tỉnh.

2. Tập trung lãnh đạo, tổ chức triển khai thực hiện hoàn thành các nhiệm vụ chủ yếu năm 2020 gồm:

(i) Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, định hướng về chính trị, tư tưởng giúp cho cán bộ, CCVC của Liên hiệp hội và hội viên nắm bắt và triển khai kịp thời các Chỉ thị, Nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; chương trình, kế hoạch hoạt động mà Nghị quyết Ban chấp hành Liên hiệp hội đã đề ra. 
(ii) Tiếp tục quan tâm củng cố, kiện toàn tổ chức bộ máy; xúc tiến kiện toàn thành lập Hiệp hội chè trên cơ sở Hội chè Hà Giang; vận động kết nạp một số hội thành viên tham gia hệ thống Liên hiệp hội. 
(iii) Lãnh đạo triển khai có hiệu quả công tác chuyên môn của Liên hiệp các Hội KHKT tỉnh trên các lĩnh vực: 
- Tổ chức thành công Cuộc thi Sáng tạo TTN-NĐ toàn tỉnh lần thứ 14 (2019-2020); Tuyên truyền, hướng dẫn các tổ chức, cá nhân, các cán bộ khoa học tham gia mạnh mẽ Hội thi Sáng tạo Kỹ thuật toàn tỉnh lần thứ 5 (2020-2021) và tham gia Giải thưởng Sáng tạo KHCN Việt Nam năm 2020. 
- Đẩy mạnh hoạt động thông tin và phổ biến kiến thức khoa học kỹ thuật phục vụ sản xuất và đời sống cho nông dân trên địa bàn tỉnh bằng các hình thức: trên trang thông tin điện tử của Liên hiệp Hội; trên phương tiện thông tin đại chúng của tỉnh; thông qua chương trình Hội thảo, tập huấn tại cơ sở. 
- Tập hợp đội ngũ cán bộ khoa học trong và ngoài tỉnh tổ chức TVPB thành công 09 nhiệm vụ TVPB do tỉnh giao trong năm 2020.

- Phối hợp với các đơn vị liên quan tổ chức triển khai thành công 02 nhiệm vụ KHCN: “Nghiên cứu ứng dụng và hoàn thiện mô hình nhà tiêu sinh học phục vụ khu vực dân cư tập trung tại vùng khan hiếm nước của tỉnh”;  “Thí điểm mô hình nước uống học đường giúp tăng cường sức khỏe, vệ sinh học sinh và giáo viên tại một số điểm trường trên địa bàn tỉnh”; 01 nhiệm vụ cấp bộ/ngành: “Thúc đẩy công khai, minh bạch và công bằng trong chia sẻ nguồn thu từ khai thác khoáng sản ở cấp địa phương tại tỉnh Hà Giang”; 01 Hội thảo KHCN "Phát triển nông sản hàng hóa gắn với thị trường trong bối cảnh hội nhập quốc tế”.  
- Chủ động tiếp cận, tham gia hợp tác trong nước, quốc tế; huy động nguồn lực từ các tổ chức, cơ quan Trung ương, tổ chức NGO tài trợ nhằm thúc đẩy hoạt động của Liên hiệp hội.
3. Biểu quyết nhất trí kết nạp Trường Cao đẳng Kỹ thuật Công nghệ tỉnh trở thành Hội thành viên liên kết thuộc hệ thống Liên hiệp các Hội KH&KT tỉnh.


4. Ban Chấp hành giao Ban thường vụ Liên hiệp các Hội Khoa học và Kỹ thuật tỉnh xây dựng Chương trình hành động cụ thể hóa Nghị quyết và chỉ đạo triển khai thực hiện thành công Nghị quyết lần thứ 7, Ban chấp hành Liên hiệp hội nhiệm kỳ 2016-2021.  

Nghị quyết được Hội nghị Ban chấp hành Liên hiệp các Hội KH&KT tỉnh lần thứ 7 nhiệm kỳ 2016-2021 biểu quyết thông qua lúc 16 giờ 30 cùng ngày./.
	Nơi nhận:

- TTr Tỉnh ủy, HĐND, UBND tỉnh (b/c); 

- Đ/c Nguyễn Minh Tiến, PCT UBND tỉnh (b/c);                                     

- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy (b/c);

- Ban Dân vận Tỉnh ủy (b/c);

- Ban Tổ chức - Nội vụ tỉnh (b/c); 

- UBMTTQ tỉnh Hà Giang (b/c);
- Các đ/c UV BCH Liên hiệp hội;

- Các Hội thành viên;

- Đ/c Ngô Trọng Hà, CV UBND tỉnh;

- Thường trực Liên hiệp hội;
- Lưu VT, VP.
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