	 ỦY BAN NHÂN DÂN

TỈNH HÀ GIANG 
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc



	Số: 3348  /UBND-NLN

V/v thực hiện Kế hoạch số 107-KH/TU ngày 12/7/2010 của Tỉnh ủy về việc: "đổi mới nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động của Liên hiệp các hội KHKT theo tinh thần Chỉ thị số 42-CT/TW của Bộ Chính trị"
	Hà Giang, ngày  07 tháng 11 năm 2012





Kính gửi: - Các sở, ban, ngành, đoàn thể thuộc tỉnh,





      - Ủy ban nhân dân các huyên/thành phố.

Sau hơn hai năm thực hiện Kế hoạch số 107-KH/TU ngày 12 tháng 7 năm 2010 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy Hà Giang về việc triển khai thực hiện Chỉ thị số 42-CT/TW ngày 16 tháng 4 năm 2010 của Bộ Chính trị về "Tiếp tục đổi mới, nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động của Liên hiệp các hội Khoa học và Kỹ thuật Việt Nam trong thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước". Hoạt động của Liên hiệp các hội Khoa học và kỹ thuật tỉnh (Liên hiệp hội) đã có những chuyển biến tích cực, tổ chức Liên hiệp hội đã được củng cố và đi vào hoạt động ổn định, bước đầu đã thể hiện được vai trò, vị trí là tổ chức tập hợp, phát huy trí tuệ của đội ngũ trí thức khoa học và công nghệ trong sự nghiệp phát triển của tỉnh. 


Tuy nhiên, hoạt động của Liên hiệp hội còn có những hạn chế: tính chất tổ chức chính trị- xã hội của Liên hiệp hội chưa rõ nét; chưa tập hợp được đông đảo đội ngũ trí thức khoa học và công nghệ; sự phối hợp hoạt động của Liên hiệp hội với các cơ quan nhà nước trong việc khai thác tiềm năng, sức sáng tạo của đội ngũ khoa học và công nghệ còn chưa cao; nội dung, phương thức hoạt động còn lúng túng; một số cấp ủy đảng, chính quyền còn chưa quán triệt và triển khai nghiêm túc Chỉ thị số 42-CT/TW của Bộ Chính trị và Kế hoạch số 107-KH/TW của Tỉnh ủy.


Để tiếp tục nâng cao hiệu quả hoạt động và đến năm 2020 đạt mục tiêu xây dựng Liên hiệp hội trở thành tổ chức chính trị- xã hội vững mạnh, giữ vai trò nòng cốt trong tập hợp, đoàn kết và phát huy sức sáng tạo của đội ngũ trí thức khoa học và công nghệ. Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo:

1. Thủ trưởng các sở, ban, ngành, đoàn thể thuộc tỉnh, chủ tịch Ủy ban nhân dân các huyện/thành phố: 

- Tiếp tục tuyên truyền, phổ biến, quán triệt sâu rộng đến toàn thể cán bộ, đảng viên và nhân dân thực hiện thành công các mục tiêu, quan điểm chỉ đạo trong Chỉ thị số 42-CT/TW của Bộ Chính trị (khóa X) và Kế hoạch số 107-KH/TW của Tỉnh ủy; nhận thức rõ vị trí, vai trò của Liên hiệp các Hội Khoa học và Kỹ thuật là tổ chức chính trị- xã hội do Đảng cộng sản Việt Nam lãnh đạo; tiến hành sơ kết đánh giá, đồng thời xây dựng chương trình hành động thực hiện Chỉ thị, hoàn thành trong quý IV/2012.

- Tiếp tục lãnh chỉ đạo, tổ chức thực hiện có hiệu quả Chương trình hành động số 47-CTr/TU ngày 01/10/2008 của Tỉnh ủy Hà Giang về xây dựng đội ngũ trí thức trong thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa" theo tinh thần Nghị quyết số 27-NQ/TW ngày 06 tháng 8 năm 2008 của Ban chấp hành Trung ương Đảng (khóa X); quan tâm tạo điều kiện thuận lợi cho đội ngũ trí thức phát huy năng lực, sức sáng tạo, cống hiến cho sự nghiệp phát triển của tỉnh;
- Thường xuyên phối hợp xây dựng và phát triển tổ chức của Liên hiệp hội. Tạo điều kiện thuận lợi để Liên hiệp hội tham gia tư vấn, phản biện và giám định xã hội đối với các đề án, chính sách của địa phương về phát triển kinh tế xã hội; chủ động lấy ý kiến của Liên hiệp hội trước khi quyết định những vấn đề lớn về cơ chế, chính sách, biện pháp phát triển của địa phương.  
- Tiến hành rà soát các lĩnh vực công tác chuyên môn, các khối ngành khoa học do sở, ngành, huyện/thành phố các trường trung cấp, Cao đẳng đang quản lý có đông đảo đội ngũ trí thức, có trách nhiệm phối hợp với Liên hiệp hội để thành lập các tổ chức hội nhằm tập hợp đội ngũ trí thức trong các lĩnh vực chưa có tổ chức hội tham gia vào hệ thống Liên hiệp hội. 

2. Liên hiệp các hội Khoa học và Kỹ thuật tỉnh. 
- Tiếp tục đổi mới nâng cao chất lượng hoạt động của của Liên hiệp hội; không ngừng phát triển tổ chức cả về số lượng và chất lượng; chủ động tham mưu cho Tỉnh những vấn đề lớn về chủ trương, đường lối, chính sách phát triển kinh tế; triển khai có hiệu quả hoạt động tư vấn, phản biện và giám định xã hội đối với các chủ trương, chính sách, dự án, đề án lớn trước khi cấp thẩm quyền quyết định; 
- Hàng năm chủ trì tổ chức tốt các Hội thi sáng tạo khoa học kỹ thuật, sáng tạo Thanh thiếu niên- nhi đồng nhằm khuyến khích, động viên, tôn vinh trí thức có nhiều sáng kiến, giải pháp ứng dụng khoa học và công nghệ áp dụng vào sản xuất và đời sống; đẩy mạnh hoạt động nghiên cứu ứng dụng tiến bộ khoa học công nghệ; tổ chức hội nghị gặp mặt đầu xuân giữa lãnh đạo tỉnh và đội ngũ trí thức, các cán bộ khoa học, tăng cường hợp tác với các Bộ, ngành ở Trung ương và các tổ chức khác trong và ngoài nước nhằm thu hút đầu tư, khuyến khích trí thức khoa học công nghệ có trình độ cao góp vào sự nghiệp phát triển của tỉnh.  
- Phối hợp với Ban tổ chức, Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy thành lập Đảng đoàn Liên hiệp các Hội Khoa học và Kỹ thuật tỉnh, xây dựng Quy chế hoạt động và quy chế phối hợp công tác giữa Đảng đoàn Liên hiệp hội và các Đảng đoàn, Ban cán sự Đảng đoàn có liên quan. Thời gian thực hiện xong trong Quý I/2013.
- Phối hợp với Sở Nội vụ xây dựng đề án kiện toàn tổ chức bộ máy Liên hiệp hội đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ theo công văn số 327/BNV-TCPCP ngày 19/01/2012 của Bộ Nội vụ; nghiên cứu thành lập các tổ chức sự nghiệp phù hợp thuộc Liên hiệp hội. Thời gian thực hiện và báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh trong quý III/2013.
- Phối hợp với các ngành liên quan tham mưu xây dựng đề án phổ biến kiến thức của Liên hiệp hội đến năm 2015 (thời gian thực hiện và báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh trong quý I/2013); đề án giải thưởng khoa học và công nghệ tỉnh Hà Giang và Đề án Quỹ hỗ trợ sáng tạo khoa học và công nghệ (báo cáo Uỷ ban nhân dân tỉnh vào quý II/2013); 

- Xây dựng Website của Liên hiệp hội tạo diễn đàn tập hợp, trao đổi thông tin khoa học công nghệ của đội ngũ trí thức. Thời gian thực hiện và báo cáo UBND tỉnh trong Quý I/2013;   
- Chủ trì phối hợp với các sở ngành liên quan xây dựng "ngân hàng" chuyên gia có uy tín, trình độ cao trong và ngoài tỉnh theo từng nhóm ngành, lĩnh vực nhằm tập hợp huy động đóng góp trí tuệ, tâm huyết vào sự nghiệp phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh. Thời gian thực hiện và báo cáo UBND tỉnh trong tháng 12/2012;
- Làm đầu mối hướng dẫn, tổng hợp kết quả thực hiện và báo cáo UBND tỉnh định kỳ hàng tháng. 

3. Sở Nội vụ:

- Chủ trì phối hợp với các ngành liên quan xác định rõ vị trí vai trò, quyền lợi, trách nhiệm của Liên hiệp hội là tổ chức chính trị- xã hội như các tổ chức chính trị- xã hội khác theo đúng tinh thần Chỉ thị số 42-CT/TW của Bộ Chính trị và Công văn số 243/BNV-TCPCP ngày 25 tháng 01 năm 2011 của Bộ Nội vụ. Thời gian thực hiện và báo cáo UBND tỉnh tháng 11/2012.
- Phối hợp với Liên hiệp hội tham mưu cho UBND tỉnh về việc tiếp tục kiện toàn tổ chức bộ máy của Liên hiệp hội đáp ứng yêu cầu của nhiệm vụ trong tình hình mới theo tinh thần Nhà nước đảm bảo kinh phí, biên chế, điều kiện như Chỉ thị 42-CT/TW của Bộ Chính trị, Kế hoạch số 107-KH/TW của Tỉnh ủy và Công văn số 327/BNV-TCPCP ngày 19/01/2012 của Bộ Nội vụ đã nêu. Thời gian thực hiện và báo cáo UBND tỉnh trong quý III năm 2013.

4. Sở Tài chính:

- Chủ trì phối hợp với Sở Kế hoạch và Đầu tư, Liên hiệp hội tham mưu cho UBND tỉnh xác lập cơ chế đảm bảo kinh phí, điều kiện hoạt động, quyền lợi cho Liên hiệp hội như các tổ chức chính trị- xã hội khác theo đúng tinh thần Chỉ thị số 42-CT/TW của Bộ chính trị và Kế hoạch số 107-KH/TW của Tỉnh ủy; xây dựng cơ chế chính sách hỗ trợ kinh phí cho các Hội thành viên trên nguyên tắc phân cấp quản lý cho Liên hiệp hội tỉnh; cơ chế hỗ trợ kinh phí cho các ủy viên Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Liên hiệp hội nhằm động viên, khuyến khích và nâng cao tinh thần trách nhiệm trong việc tập hợp và phát huy trí tuệ của đội ngũ trí thức tỉnh nhà. Thời gian thực hiện và báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh trong tháng 11/2012;
- Bố trí kinh phí để Liên hiệp hội xây dựng Websie năm 2013; kinh phí triển khai thực hiện đề án phổ biến kiến thức, đề án giải thưởng khoa học và công nghệ và đề án Quỹ hỗ trợ sáng tạo khoa học và công nghệ; hoạt động tư vấn, phản biện và giám định xã hội;
5. Sở Khoa học và công nghệ: 

- Hàng năm phối hợp với sở Tài chính bố trí, phân bổ kinh phí sự nghiệp khoa học giao cho Liên hiệp hội để triển khai hoạt động thi sáng tạo; tuyên truyền phổ biến kiến thức; nghiên cứu, triển khai các đề tài, dự án khoa học và công nghệ; phân cấp cho Liên hiệp hội và các hội thành viên thực hiện các đề tài, dự án ứng dụng kết quả đề tài, dự án đã thành công vào thực tiễn sản xuất và đời sống, tạo bước chuyển biến tích cực đối với đội ngũ trí thức trong việc tham gia các hoạt động nghiên cứu, ứng dụng khoa học và công nghệ.
- Thường xuyên phối hợp với Liên hiệp hội triển khai tốt các hoạt động khoa học và công nghệ; cập nhật số liệu về "ngân hàng" chuyên gia khoa học và công nghệ cung cấp cho Liên hiệp hội nhằm đảm bảo huy động tối đa nguồn lực trí thức khoa học và công nghệ có trình độ cao tham gia vào sự nghiệp phát triển của tỉnh.

6. Đài Phát thanh - Truyền hình; Báo Hà Giang và các cơ quan thông tin đại chúng tiếp tục đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền các quan điểm chỉ đạo của Đảng và Nhà nước của Tỉnh ủy và UBND tỉnh đối với Liên hiệp hội. Thường xuyên phối hợp với Liên hiệp hội xây dựng các chương trình, chuyên đề, phóng sự, tin bài phản ánh kết quả và các nội dung hoạt động của Liên hiệp hội tỉnh và các Hội thành viên đến quần chúng nhân dân; xây dựng các chương trình truyền hình trực tiếp lễ tôn vinh và trao giải các Hội thi sáng tạo kỹ thuật do tỉnh tổ chức hàng năm.
 Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh yêu cầu thủ trưởng các Sở, Ban, Ngành, Đòn thể thuộc tỉnh; Chủ tịch Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố nghiêm túc thực hiện./. 
	Nơi nhận:



                 

- Liên hiệp các Hội KH&KT Việt Nam;

- TTr Tỉnh uỷ;
- TTr HĐND tỉnh;

- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh; 
- Các Sở, Ban, ngành, đoàn thể thuộc tỉnh;  
- Ủy ban nhân dân các huyện/thành phố;

- Các huyện, thành ủy;  
- Lãnh đạo VPUBND tỉnh; 
- Lưu VT, NN,TH,VX.      
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN
CHỦ TỊCH

(đã ký)
Đàm Văn Bông
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